
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
                           A mnoho dalšího ...  

PRÁVĚ DRŽÍTE V RUCE 
5. ČÍSLO 

11. ROČNÍKU (2012/2013) 
ŠKOLNÍHO ČASOPISU 

ZŠ BRATŘÍ ČAPKŮ ÚPICE 

Již tradiční akcí naší 
školy je  

„Den otevřených dveří“. 

Na zápis nás přišlo 
55! 

Ve sobotu 12. ledna se 
konala  

„Školička nanečisto“. 
 

Ze 24hodinovky 
v halové kopané byla 
nakonec 18hodinovka. 

 

Předškolákům a žákům 
1. stupně bylo určeno 

„Sportovní dopoledne“. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Telefony: E-mail: 
do školy (napojen na ústřednu): blahovkaupice@volny.cz 
499881138 zakouril@zsbcupice.cz 
do ředitelny (+ fax): Webové stránky školy: 
499884875 www.zsbcupice.cz 
do školní jídelny: 
499781336 
 V pátek 11. ledna 2013 od 8.00 do 12.00  

PROČ SE SLAVÍ SV. VALENTÝN? 
Kněz Valentýn porušoval v době kruté vlády Klaudia II. zákaz sňatků a dál oddával mladé zamilované páry. Jenže 
jednu noc císařovi vojáci vtrhli do kostela,Valentýna zajali a uvrhli do vězení. A potom se stalo něco velmi 
zvláštního. U jeho oken a dveří se začali shromažďovat dopisy a drobné dárečky od těch, kterým pomohl nebo se 
chystal pomoci tím, že je oddá. Dávali mu tím najevo, že věří stejně jako on v lásku. Dcera jeho žalářníka se také 
rozhodla, že jej navštíví a vymohla si dovolení na otci. Valentýn se do ní zamiloval. V den jeho popravy, tedy 14. 
února 269 př.n.l., ji  zanechal  dopis, ve  kterém  jí vyznává lásku a podepsal jej: „Od Tvého Valentýna“. (Zde 
bychom mohli hledat původ "Valentýnských přáníček") 
OSLAVTE S NÁMI SV. VALENTÝNA! 
Na čtvrtek 14. 2. je pro vás připraveno: 
Pošlete své oblíbenkyni – svému oblíbenci „Valentýnku“ (speciální „valentýnská poštovní schránka“ 
bude od rána do 8.50 k dispozici u dveří do místnosti zástupce ředitele; „valentýnky“ budou předávány 
o hlavní přestávce). 

Navíc vyhlásíme nejhezčí „valentýnku“! 
 

Ve středu 27. února pořádá ZŠ Bratří Čapků 
7. ročník neoficiálního  

„MISTROVSTVÍ ÚPICE V SUDOKU“.  
Začátek v 15.30 (škola bude otevřena již od 15.00). 

Soutěž proběhne ve dvou kolech (lehčí a středně těžká obtížnost). 
Soutěží se ve třech kategoriích:  

žáci I. stupně, žáci II. stupně a starší. 
Přijďte si poměřit své síly a zasoutěžit o zajímavé ceny! 

 

V pátek 22. února se uskuteční  
v naší tělocvičně 

„Karneval školní družiny“. 
Přístup na tuto akci mají pouze žáci, 
kteří jsou zapsáni ve školní družině. 
Podmínkou je samozřejmě maska či 

převlek. 
I letos se bude v rámci karnevalu 

soutěžit o ceny. 
Těšíme se na vás! 

 
 

Hodnocení celého 1. pololetí školního roku 2012/2013 se dočkáte v únorovém čísle. 
Teď alespoň stručný přehled nejlepších žáků naší školy: 

2. – 5. ročník: 6. – 9. ročník: 
1. Anna Marie Řeháková (5.A) 32 b. 1. Veronika Davidová (6.A) 53 b. 
2. Johanka Cachová (3.A) 31 b. 2. Lucie Pospíšilová (8.A) 43 b. 
3. Karolína Matysková (4.A) 28 b. 3. Renata Galuščáková (6.A) 39 b. 
4. Leona Kubasová (3.A) 26 b. 4. Jiří Šťovíček (6.A) 28 b. 
5. Kristýna Jakubčaninová (3.A) 25 b. 5. Diana Neureiterová (8.A) 27 b. 
6. Aneta Hubálovská (5.A) 25 b. 6. – 7. Barbora Hilschová (6.A) 26 b. 
7. Karolína Součková (5.A) 24 b.  Pavel Růžička (8.A) 26 b. 
8. – 10.  Lenka Hrušková (5.A) 23 b. 8. Šárka Winklerová (7.A) 26 b. 
 Daniela Mikešová (3.A) 23 b. 9. Vendula Korubová (6.A) 26 b. 
 Rozálie Térová (2.A) 23 b. 10.  Eliška Žlůvová (6.A) 24 b. 
11. – 12. Eliška Mesnerová (4.A) 23 b. 11. Lenka Kejzlarová (7.A) 24 b. 
 Anna Skřivánková (5.A) 23 b. 12. Andrea Pátrová (8.A) 23 b. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Středa 19. prosince byla v 7.A ve znamení celodenního 
projektu „Ostrov snů“, který se prolínal čtyřmi předměty. 
Fotky, videa a zajímavosti to byla náplň zeměpisu. Žáci se 
tak podívali na Maledivy, Bahamy, Galapágy a Tahiti. 
Svou virtuální exkurzi potom zakončili na uměle 
postavených ostrovech u Dubaje. V rámci přírodopisu si 
zase volili, jaké živočichy a rostliny by si vzali na ostrov, 
na kterém by měli přežít. Český jazyk je pak zábavnou 
formou donutil přemýšlet nad tím, co je skutečnost a co je 
vysněné. Projekt pak vyvrcholil dvouhodinovkou výtvarné 
výchovy. Předem dané skupiny žáků v ní vytvářely 
„Ostrov snů“. Jak se jim vydařil, to už se můžete podívat 
na přiložených fotografiích. 

 (Martin Dytrych) 
  

 
 

Ve čtvrtek 20. prosince navštívili druháci opět UFFO, 
tentokrát se potěšili poetickým představením divadla 
Drak – Děvčátko se sirkami. Předvánoční atmosféru a 
kulturní zážitek završili nejen výstavou obrazů 
Romana Franty ve foyer proskleného stánku kultury, 
ale ještě i barvitým vyprávěním Mgr. Alena Křivské o 
tom, kde se vzal na světě čert v budově trutnovského 
muzea. 

(Daniela Mikešová) 
 

 
 

Poslední předvánoční týden měly děti ze 2.A štěstí. 
Až z Hodonína je přijel navštívit tatínek Markétky, 
hudebník a skladatel Petr Vaculovič, aby zvídavým 
hlavičkám poodkryl něco málo tajemství z říše hudby 
a tak trochu je do ni vtáhl pomocí nejroztodivnějších 
nástrojů. No napadlo by vás, že hrát jde třeba i na 
lusk? V improvizaci na violu se pokusil zhudebnit 
obrázky ze třídy a předvedl, jakými způsoby se na ni 
dá hrát. (Nebo snad violou na smyčec?) 

(Daniela Mikešová) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V úterý 8.1. a ve středu 9.1. zavítali mezi naše prvňáčky předškoláci ze suchovršické a libňatovské školky, aby se 
před blížícím se zápisem seznámili s prostředím naší školy a zažili s námi to „opravdické“ vyučování. Usadili se do 
laviček, prohlédli si učebnice a pracovní sešity prvňáčků, ale hlavně se s námi učili. Poznávali písmenka, plnili 
úkoly připravené na tabuli, vyzkoušeli si jednoduché uvolňovací cviky a doplňovali různé pracovní listy. Nechyběl 
samozřejmě zasloužený odpočinek se svačinkou, pohádka a několik písniček. Prvňáčci dětem předvedli, co všechno 
se za čtyři měsíce školní docházky naučili, předškoláci nás zase přesvědčili, že jsou na školu připraveni a že se do ní 
těší. 
Paním učitelkám děkujeme za ochotu, s jakou k těmto akcím přistupují a přejeme jim do dalšího snažení plno sil a 
elánu.                                                                         (Radka Řeháková) 
 

Odznáček se smajlíkem. To obdrželi žáci naší školy, 
kteří dobročinným příspěvkem ve výši 35,- Kč 
podpořili Fond Sidus. Tato obecně prospěšná 
společnost si klade za cíl dlouhodobě podporovat 
nemocné a potřebné, a to po finanční i materiální 
stránce. Celkem jsme vybrali 910,- Kč, za což všem 
přispěvatelům velmi děkuji. Je třeba také říci, že to 
není jediná akce tohoto typu. Již několik let na naší 
škole každoročně probíhá sbírka Červená stužka, 
která je symbolem solidarity s lidmi HIV 
pozitivními a podporujeme také občanské sdružení 
CPK - CHRPA, která se zabývá hiporehabilitací.  

(Martin Zakouřil) 



 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ve čtvrtek 17. ledna 2013 proběhl na naší škole zápis do 1. ročníku, tentokrát na téma Krteček. Tato oblíbená 
postavička nejenže děti přivítala, ale provázela je vlastně celým zápisem, a to, ať už malovaná či plyšová. 
 

Zápis ovšem nebyl jen o hraní si s Krtečkem. Děti samozřejmě musely dokázat paním učitelkám připravenost pro 
vstup do školy. Na budoucí prvňáčky tak čekala pěkná řádka různých úkolů. Hravou formou poznávali zvířátka, 
barvy, malovali obrázek, ale taky trošku cvičili, zpívali a procvičovali jazýček při povídání s paní učitelkou. 
Vyzkoušeli i počítání na interaktivní tabuli. V "zápisové listině" všem rychle přibývala razítka za splněné úkoly. Za 
svou snahu a šikovnost byli budoucí školáčci odměněni drobnými dárky a sladkostmi.  
Na celé zápisové cestě je doprovázeli starší kamarádi ze 4. – 6. ročníku. Ti jim pak na úplný závěr ukázali cestu do 
jídelny, kde pro ně paní kuchařky přichystaly malé občerstvení.  
 

Z 55 zapsaných dětí k nám v září do 1. 
třídy nastoupí určitě 41 žáčků (tento 
údaj bude zřejmě ještě o něco vyšší, 
neboť někteří nedorazili a dvoje rodiče 
se ještě rozmýšlejí), rodiče dvanácti 
dětí požádali o odklad školní 
docházky. Vzhledem k počtu 
budoucích prvňáčků budou otevřeny 
dvě první třídy.  
Nastávající prvňáčci se v příštím 
školním roce budou opět učit podle 
našeho školního vzdělávacího 
programu "Blahováček". 

 (Martin Dytrych) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ten, kdo v úterý 22. ledna navštívil slavnostní pořad v úpickém muzeu, věnovaný 120. výročí narození  zdejší 
rodačky, slavné malířky Julie Winterové Mezerové a zakoupil si katalog vydaný k tomuto jubileu, dočte se v něm 
mimo jiné, jak obtížně se ženy na počátku 20. století prosazovaly. O to více hřejivá jsou slova obdivovatelky paní 
Julie, prezidentky asociace starožitníků Ing. Simony Šustkové, která o této avantgardní ženě říká, že byla jednou 
z nejtalentovanějších malířek minulého století. Svojí návštěvou při vernisáži Úpici poctil pan Bráblík, synovec 
paní malířky s manželkou, který věnoval muzeu přes 200 obrazů, kreseb, skic a akvarelů, pan Eda Kazda 
zavzpomínal na chvíle v její blízkosti a Jiří Středa s Televizí JS připravil z dobových záběrů půvabný medailonek. 
Pořadem svěže provázela děvčata z naší školy, Veronika Davidová s Renatou Galuščákovou, která se postarala 
spolu se skladatelem a hudebníkem Petrem Vaculovičem i o hudební vsuvku. 
Na pořadu se podílely: ZŠ Bratří Čapků, Televize JS a Městské muzeum Úpice 

(Daniela Mikešová) 

Julie Winterová Mezerová, malířka Podkrkonoší, 
se narodila 28. února 1893 v Úpici a zemřela 2. 
května 1980 v Trutnově. 
Přestože Julie Mezerová bydlela a pracovala v 
Praze a před druhou světovou válkou často 
pobývala v cizině, skutečným domovem jí zůstalo 
rodiště. Malířsky objevila Úpicko a Jestřebí hory, 
ráda malovala Krkonoše i obrazy z cest a 
nevyhýbala se ani figurální tvorbě. Především 
však vynikla jako malířka květin. 



         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pan učitel vysvětluje žákům: „Tak děti, co se stane, když se zvířátku narodí miminko? No přece kráva se okraví, 
kočka se okotí... Co bys řekla třeba ty, Maruško?” Holčička povídá: „Slepička se oslepičí.” „Výborně!” pochválí ji 
kantor. Přihlásí se Pepíček a říká: „Prosím, a žralok se ožral!” 
 

Proč blondýnky nedělají led? Protože pokaždé zapomenou recept. 
 

Chlapík se šikovně vytratí z práce zrovna, když jeho šéf odešel a vyrazil si s kamarádem na ryby. Jak tak sedí u udic 
v pracovní době na břehu řeky, mihne se kolem nich motorový člun. Chlapík rychle skočí za vrbu, a když člun 
zmizí, zašeptá kamarádovi: „Ty jo, to mám ale dneska štěstí. Neviděl mě ani můj šéf, ani moje manželka!“ 
 

Na rodičovském sdružení: „A nezlepšil se náhodou můj syn?“ „Ale jistě, Váš podpis již falšuje daleko lépe.“ 
 

Jaká je výzbroj Somálců? 
- KBT = krátké bambusové tyče 
- DBT = dlouhé bambusové tyče 
- PLBT = protiletadlové bambusové tyče 
- ČKO = časované kokosové ořechy 
 

Zajíc přijde do hospody a zařve: „Kdo mi šlohl koně?! Ať se okamžitě přizná, nebo udělám to, co udělal můj strýc 
před padesáti lety!“ Chvíli je ticho, potom pomalu zdvihne ruku medvěd a tiše vykoktá: „Sorry, máš ho za rohem.“ 
Po chvíli se zajíce zvířata bojácně ptají, co udělal jeho strýc. Zajíc jim odpoví: „Šel domů pěšky!“ 
 

Blondýnka a brunetka vypadnou z letadla. Která dopadne první? Brunetka, protože blondýnka se musí ptát na cestu. 
 

„Babi, víš jaký je rozdíl mezi tebou a budíkem?“ „Ne, to nevím, vnoučku.“ „No, budík se nejdřív natáhne a pak běží 
a ty nejdřív běžíš a pak se natáhneš.“ 
 

Dva zvěrolékaři končí operaci slona. „Dneska nám to šlo dobře, tentokrát jsme uvnitř nezapomněli žádné nástroje.“ 
Druhý se blaženě usměje, ale pak se rozhlédne okolo a zděsí se: „A kde je sestřička?!“ 
 

Víte co je vrchol hygieny? Umývat si ruce v rukavicích, aby vám je nezašpinila voda.  
 

Jdou dvě okurky po poušti. Jedna povídá: „Je mi hrozně špatně.“ „Všimla jsem si, jsi hrozně zelená.“  
(Aneta Staníková) 

 

Víte, kolik čtverců je na obrázku? 
Své řešení napište na soutěžní kupón a můžete vyhrát! 

Pan učitel píše na tabuli vzorec H2SO4 a ptá se podřimujícího Petra: „Co je to za vzorec?“ Petr koktá: ,,Pane učiteli 
mám to na jazyku.“ „Tak to honem vyplivni, protože to je kyselina.“ 
 

Dceruška účetního zakopla o kámen a řekla: „Sakra, to bolí.“ Tatínek povídá: „Pokud tohle ošklivé slovo už nikdy 
neřekneš, dostaneš pětikorunu.“ Za pár dní přiběhne holčička ze školy za tatínkem jak na jehlách a nedočkavě 
povídá: „Tatí, mám nový slovo, který je nejmíň za dvacku!“ 
 

Přijde chlapík domů z hospody, bez oka a bez ruky. Manželka práskne rukama: „Proboha, co jsi to zase dělal?“ 
„Ale, vsadil jsem se s chlapama o oko, že mi neutrhnou ruku.“ 
 

Do salónu vběhne kovboj a povídá popíjejícímu farmáři: „Vaši ženu nabral na rohy býk!“ Farmář nic. Kovboj 
silnějším hlasem: „Býk vám nabral na rohy ženu!!!“ Farmář: „...slyším, ale nemohu se smát, bolí mě zub.“ 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ve dnech 19. – 20. ledna se na naší škole konala v letošním školním roce již třetí víkendovka, tentokrát s názvem 
„Pirátská“. Pro žáky 5. – 6. ročníku ji připravili Lucie Pospíšilová, Diana Neureiterová, Lukáš Aman a Jakub Riedl 
z 8.A, za což jim velmi děkujeme. 
No, a na co jiného by byla „Pirátská“ víkendovka zaměřena než na piráty. Účastníci tak shlédli prezentace na 
interaktivní tabuli, luštili speciální pirátský kvíz, ale hlavně ve skupinách soutěžili. Za celkové výsledky byli všichni 
odměněni drobnou sladkostí. 
A nebyla by to naše víkendovka, aby chyběly dvě pro ni typické akce – hledání pokladu víkendovky a stezka 
odvahy. 
Doufáme, že se účastníkům pobyt v naší tělocvičně líbil.                              (Martin Dytrych) 
 

POŘADÍ DRUŽSTEV A JEJICH SLOŽENÍ: 
1. ČERVENÍ (35 BODŮ): 
David Nývlt, Matyáš Nývlt, Vojtěch Ott, Ondřej Toman 
2. MODŘÍ (34,5 BODU): 
Nikola Beierová, Michaela Hájková, Lenka Hrušková, Kateřina Šprincová 
3. ŽLUTÍ (27 BODŮ): 
Simona Knížová, Vendula Korubová, Tereza Krumpolcová, Anna Šimková 
4. ORANŽOVÍ (24,5 BODU): 
Daniel Malínský, Vít Pulchart, Roman Sabev, Dominik Scholz, Jiří Štovíček 
 



 
  
 
 

SCHOOL THINGS – pomůcky ve škole 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  
 
 
 (Silvie Žďárská) 

GRAMMAR QUIZ – gramatické okénko  
1) PRESENT SIMPLE is: 
b. Přítomný čas Prostý a. Minulý čas Prostý 
  p. Přítomný čas Průběhový 
 
2) SUBJECT is: 
e. Přísudek       j. Sloveso  r. Podmět 
 
3) PRONOUN is: 
e. Zájmeno   i. Příslovce   o. Přísudek 
 
4) VERB is: 
p. Podstatné jméno  a. Sloveso   d. Příslovce 
 
5) FUTURE SIMPLE  is: 
t. Přítomný čas Prostý         k. Budoucí čas Prostý 
  m. Minulý čas Prostý 
 
TAJENKA: ___  ___  ___  ___  ___   
(něco, co ke škole patří) 

VOCABULARY - sloví čka 
PENCIL – tužka  EXERCISE BOOK - sešit 
PENCIL CASE – penál TEXTBOOK - učebnice 
SHARPENER - ořezávátko  WORKBOOK – pracovní sešit 
CRAYON – pastelka  SCISSORS - nůžky 
FELT-TIP – fixa  GLUE - lepidlo 
RULER – pravítko  BOARD - tabule 
RUBBER – guma  NOTICE BOARD - nástěnka 
PEN – pero    CALCULATOR - kalkulačka 
GRADE - známka  CHALK – křída 
PAPER – papír  SCHOOL BAG - aktovka 

 
 

 
 
 

PUZZLE 1 
- doplň názvy věcí – tmavě označená 
pole tvoří tajenku 
 

F    T     

G  U       

 C I    R   

  H  O L   G 

C   Y  N    

P         

 
TAJENKA: __  __  __  __  __  __ 
(také patří ke škole) 

 

PUZZLE 2 – čtyřsměrka (najdi zde 20 výrazů ze 
slovíček – pero najdi 6x, tabuli -2x   !!!) 

K O O B E S I C R E X E 

L H T O E P E N U A P U 

A N E A D R A O B D E L 

H O X R U L E R B R N G 

C Y T D G R A D E E T E 

A A B C P E N H R P E N 

P R O T A L U C L A C E 

E C O F E L T T I P E P 

N R K S C I S S O R S  

TAJENKA: __  __ __  __  __  __  __  __  __  __  __ 
(někdo, kdo patří ke škole) 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Letošní počasí zimním sportům zatím moc nepřeje, a tak 
kde jinde by se měly děti vyblbnout než v tělocvičně. 
Naše škola pro ně v sobotu 12. ledna uspořádala již 
sedmý ročník „Sportovního dopoledne“. Zúčastnit se ho 
mohli žáci prvního stupně a všechny ostatní menší děti. 
Připraveny pro ně byly disciplíny již tradiční (např.: 
skákání v pytli, prolézání látkovým tunelem či přenášení 
míčků), ale i nové (např.: slalom s velkými míči mezi 
metami či provlékání obručí).  

V malé tělocvičně si navíc mohli zařádit na kruzích, zaskákat na trampolíně nebo vyzkoušet florbal či hod 
basketbalovým míčem na koš. 
Odměnou organizátorům byly úsměvy na tvářích všech účastníků. Poděkování patří všem, kteří se na této akci 
podíleli, především pak hlavní organizátorce paní Páslerové. 

(Martin Dytrych) 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ani ne za týden čeká na předškoláčky zápis do 1. třídy, 
kterým je bude provázet známá postavička Krtečka. 
Spousta z nich se už do školy těší.  Ale vědí, co všechno je 
ve škole čeká? Budou se umět hezky hlásit, budou umět 
aspoň chvilku klidně sedět v opravdovských školních 
lavičkách? 
Toto vše a mnoho dalších činností si mohli budoucí 
prvňáčci vyzkoušet na již tradiční Školičce nanečisto, která 
byla letos součástí Dne otevřených dveří. 
 

Na lavičkách na děti čekaly barevné fixy, 
omalovánky a samozřejmě také 
sladkosti. Potom předškoláčci dokazovali paní 
učitelce i rodičům, že zvládnou spoustu 
činností, které ve škole dělají jejich starší 
spolužáci v 1. třídě – vytleskávali různá slova 
na slabiky, odpovídali na otázky, počítali s 
lentilkami, které si potom mohli „zbaštit“, 
rozeznávali geometrické tvary, hledali na 
tabuli písmenka. Ukázali, že znají barvičky, 
poznávali zvířata a jejich mláďata a také 
s písničkou protáhli své tělo. 
Nakonec si zapsali za uši svůj první domácí 
úkol – omalovánku krtečka krásně vybarvit a 
přinést ji ukázat k zápisu. 

(Eva Prouzová) 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jak se mnohdy říká – do třetice všeho dobrého. Ke „Sportovnímu dopoledni“ a „Školičce nanečisto“ přidala 
Základní škola Bratří Čapků v sobotu 12. ledna ještě jednu akci, Den otevřených dveří. V rámci něho mohli 
návštěvníci zavítat do několika tříd, ve kterých na ně čekal zajímavý program. Mohli malovat, dle hmatu najít 
ve skleněných lahvích figurku, zatancovat si, zkusit si sestavit čtverec, vrátit se do pravěku či si třeba 
vyzkoušet vyplnit složenku nebo rozpoznat silniční značky. Za každou správně vykonanou činnost obdrželi 
indicii. Ty je měly ve finále dovést ke jménu patronky naší školy – Julii Winterové Mezerové.  
Ve školní jídelně pak na účastníky čekalo ještě tradiční občerstvení a také soutěž v pojídání párků. Doufáme, že 
se všem v naší škole líbilo...                                            (Martin Dytrych) 

SOUTĚŽ V POJÍDÁNÍ PÁRKŮ V ROHLÍKU 
 Na soutěžící čekalo 6 malých párků v rohlíku.    
 Nejrychleji je dokázal spořádat Petr Horák. 
 Pořadí: 
1. Petr Horák 3:15  
2. Jan Kostolanský 3:27 
3. Milan Chmelík 3:39 
4. David Vlček 4:31 
5. Jakub Skřivánek 5:39 
6. Radim Kejzlar 6:08 
7. Michal Drejsl 8:20 
8. Lukas Štěpánský  9:08 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu a v neděli 12. – 13. ledna se v tělocvičně ZŠ Bratří Čapků po dlouhé době konala čtyřiadvacetihodinovka. 
V halové kopané se proti sobě postavila mužstva ZŠ Bratří Čapků Úpice a ZŠ Úpice – Lány. A kdo všechno se mohl 
zúčastnit? Všichni, kteří zmíněnými školami prošli ať už jako žáci či jako zaměstnanci. 
Přesně ve 14.00 zápas otevřeli slavnostním výkopem ředitelé obou škol, pánové Kalousek a Zakouřil. A pak už se 
mužstva do sebe pěkně zakousla. Od začátku se hrálo ve velmi rychlém tempu a branky přibývaly velmi rychle na 
obou stranách.  
V zápase samozřejmě nešlo ani tak o konečný výsledek, ale především o to zúčastnit se a vydržet. To „vydržení“ ale 
nakonec nedopadlo se vším všudy. Zápas byl totiž po 18 hodinách po dohodě obou mužstev ukončen. Ale i tak, 
klobouk dolů před všemi, kteří se zúčastnili.                                       (Martin Dytrych) 
 
 

PRŮBĚŽNÉ STAVY 
ZŠ Bratří Čapků vs ZŠ Úpice – Lány  
15.00 - 6 : 12 
16.00 - 14 : 18 
17.00 - 31 : 27 
18.00 - 35 : 42 
19.00 - 47 : 55 
20.00 - 64 : 66 
21.00 - 70 : 76 
22.00 - 86 : 94 
23.00 - 104 : 111 
00.00 - 107 : 117 
01.00 - 114 : 122 
02.00 - 139 : 145 
03.00 - 159 : 150 
04.00 - 169 : 159 
05.00 - 184 : 168 
06.00 - 214 : 194 
08.00 - 268 : 254 

Všichni účastníci 
jsou 

BORCI!!! 
Klobouk dolů před 

nimi!!! 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(stránku připravil Martin Dytrych) 

Četli jste pořádně text? Pokud ano, můžete odpovědět na soutěžním kupónu a soutěžit o ceny. 
Jak se nazýval experiment se zmizením lodě USS Eldridge, který proběhl v roce 1943? 
a) Bostonský  b) Baltimorský c) Filadelfský 
Informace zmiňované na této straně jsou převzaté z časopisu Enigma. 

Být svědkem stavby pyramid nebo navštívit své příbuzné v roce 2 100? To 
by mohlo umožnit cestování časem, jež není jen náplní sci-fi románů a 
filmů, ale rovněž předmětem zájmu špičkových vědců. 
O tom, že by to lidstvo jednou mohlo skutečně dokázat, je mnoho z nich 
přesvědčeno. Jedním z nadšenců pro tuto možnost je i britský fyzik Stephen 
Hawking, který říká: „Cestování časem bylo většinou považováno za 
vědecké kacířství, a tak jsem o něm radši nemluvil, protože jsem se bál, že 
mě označí za blázna. Dnes to začíná být o něčem jiném.“ 
Skutečně budeme moci jednou tento druh turistiky provozovat? A nebo už 
jsme tento vynález dokonce učinili? 

To, že cestovali časem, o sobě tvrdilo několik lidí. Známý je například případ italského 
kněze Pellegrina Maria Ernettiho. Ten v 50. letech 20. století tvrdil, že vynalezl 
chronovisor a díky němu se několikrát přenesl do minulosti. Jako důkaz citoval projevy 
Napoleona Bonaparteho nebo líčil výjevy ze starověkého Říma. Velkou trhlinou v jeho 
vyprávění je však fakt, že chronovisor nikdy nikomu neukázal. Ještě na smrtelné posteli 
tvrdil, že existuje. Někteří lidé si myslí, že je uložen v přísně střeženém trezoru ve 
Vatikánu. 

Jednou z nejznámějších událostí, která se týká cestování 
časem, je neblaze proslulý Filadelfský experiment, který 
proběhl údajně roku 1943 na Filadelfské námořní 
základně v americkém státu Pennsylvánie.  
Cílem pokusu bylo zneviditelnit torpédoborec USS 
Eldridge. Na projektu „Rainbow“ údajně spolupracovali i 
Albert Einstein a Nikola Tesla. Projekt však nikdy nebyl 
oficiálně potvrzen, tudíž se jedná o pouhé spekulace. 
Experiment byl prý založen na působení silného 
elektromagnetického pole a pro loď a posádku měl prý 
devastující následky. 
Ti, kteří Filadelfský experiment přežili, se po celý život 
údajně potýkají s otřesnými psychickými následky. Velmi pravděpodobnou možností takového 

cestování se jeví tzv. červí díry. Ty by 
mohly zároveň sloužit jako spoj mezi 
dvěma vzdálenými místy. Myšlenka červí 
díry je fascinující, z jednoho místa ve 
vesmíru by se člověk během okamžiku 
dostal na od něj několik tisíc světelných let 
vzdálené místo. V různých sci-fi filmech, či 
seriálech se tento druh cestování do jiných 
galaxií běžně používá. Pro sestavení stroje 
času by však hodila červí díra s oběma 
místy blízko sebe. Fungoval by na takovém 
principu: vysoká rychlost by zpomalila čas 
natolik, že pokud byste do červí díry strčili 
ruku, ihned by se objevila na jejím druhém 
konci. Parádní představa. Oba konce červí 
díry mají totiž stejný čas i datum a vůbec 
nezáleží, co se s nimi právě děje. 
Odvážná myšlenka, co říkáte? 
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Jeden myslivec říká druhému: „Člověče, já ti mám divného psa. Když střílím na zajíce a minu, tak padne na zem a 
strašně se chechtá.“ „A co když trefíš?“ „Nevím, já ho mám teprve tři roky.“ 
 

Uprostřed noci bouchá hotelová pokojská na dveře v pátém patře: „Vstávejte! Hoří! Vstávejte! Hoří!“ Zevnitř se 
ozve rozespalý hlas: „Nedělejte tady kravál! Spletla jste si dveře! Já nejsem hasič, ale host!“ 
 

Dva blázni jedou na kolech na výlet. „Kde budeme spát?“ zeptá se první blázen. „V příkopě a přikrejeme se 
kolem.“ Zalehnou, ale tomu prvnímu za chvíli začnou drkotat zuby. „Člověče, mně je děsná zima!“ Kamarád na 
něho posvítí baterkou: „Bodejť by ne, vždyť ti chybí jeden drát!“ 
 

Syn podnikatele si stěžuje matce: „Táta si vzal auto do práce. Jak mám teď jet do školy?“ Matka se na něho rozčílí: 
„Copak nemůžeš jet jednou, jako všechny ostatní normální děti, taxíkem?!“ 
 
 
 

 
 
 

Jedná se o barokní sousoší z roku 1724 navazující na výtvarný směr M. B. 
Brauna. Původně stál uprostřed náměstí, k apsidě kostela byl přemístěn v roce 
1943 při přestavbě náměstí. 
 

Na fotografii je: 
a) Jakubův sloup 
b) Michalův sloup 
c) Mariánský sloup 
 
 

Je vládnoucí královnou šestnácti nezávislých států označovaných jako Commonwealth 
Realm. V každé této zemi je považována za panovnici samostatného státu a plnění 
královských povinností pro každou zemi je oddělené. Dále je hlavou Commonwealthu 
a nejvyšší představitelkou Anglikánské církve.  
Britskou královnou se stala po smrti svého otce Jiřího VI. 6. února 1952. Ještě před 
tím se roku 1947 vdala za Philipa, vévodu z Edinburghu a královský pár má čtyři 
potomky. Vládne již více než 60 let a je tak jedním z nejdéle vládnoucích britských 
panovníků.  
Pokud si stále nemůžete vzpomenout na její jméno, máme pro vás nápovědu: 
a) Alžběta II. 
b) Victorie I. 
c) Kate 

(stránku připravili Aneta Staníková a Martin Dytrych) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V úterý 18. prosince 2012 se žáci předmětu Region Jestřebí hory vypravili do Muzea Podkrkonoší v Trutnově, aby 
si prohlédli výstavu Tajemství a poklady hradu Vízmburku pořádanou u příležitosti 40. výročí zahájení 
archeologického výzkumu. Z vyučování již děti znaly základní informace o historii a podobě hradu, některé 
informace tedy pro ně byly opakováním. Na úvod žáci shlédli krátký film přibližující dějiny hradu i průběh 
archeologického výzkumu, poté je paní průvodkyně provedla výstavou. Vyprávěla jim o dochovaných předmětech i 
životě na středověkém hradě a ve středověké společnosti vůbec. Děti si prohlédly zrekonstruované nádoby, kachle, 
dobové předměty denní potřeby jako hřebeny, knoflíky, manikúru a přezky, zaujaly je koňské postroje, stavební 
součásti a hromada kamenných koulí určených ke střelbě z praku. Paní průvodkyně byla potěšena, že se naši žáci o 
výstavu živě zajímali a stále ji zahrnovali různými otázkami. Z výstavy o Vízmburku děti přešly na výstavu obrázků 
pana Jaroslava City, kde si prohlédly řadu novoročenek, ilustrací a zasmály se vtipům. 
Dalším bodem programu byla čerstvě otevřená Galerie draka. Z Hradební ulice se žáci „vyšplhali“ po kovových 
schodech a pan Otto Šemberka, předseda občanského sdružení Trutnov – město draka, je uvedl do krásných, 
novotou i dávnými časy vonících prostor. Pan průvodce děti usadil na dřevěné stoličky a převyprávěl jim pověst o 
trutnovském drakovi a děti ji zároveň sledovaly na interaktivní točně. Poté naši žáčci pokračovali dále po stopách 
trutnovského draka – otvory ve zdi z červeného permského pískovce, která je upomínkou na kamenné městské 
hradby, prostrkávali ruce a dotýkali se dračích ostnů, ve kmeni stromu hledali dračí vejce, obdivovali studánku s 
projekcí a sluchovou instalací, lekli se dračího oka, pokoušeli se chytit hologram dráčka, točením klikou 
rozpohybovávali dřevěné postavičky a prohlíželi si fotografie a předměty z dračích slavností. 
Následně děti ještě stačily nakoupit drobné dárečky a občerstvení na adventních trzích a na náměstí a jen taktak 
stihly autobus zpět do Úpice. 
Děkujeme průvodcům za poutavé výklady a milý přístup.                               (Renata Kafková) 
 

První povánoční hodinu 10. ledna 2013 věnovali žáci a 
žákyně semináře z dějepisu návštěvě muzea, aby se seznámili 
s částí zde uložených listin a kronik. Paní ředitelka 
Strachotová naše žáky usadila do minulostí dýchající a 
příjemně vytopené národopisné expozice, kde jim 
povyprávěla o uchovávání písemností, půjčila k nahlédnutí 
městské kroniky starší i aktuální provenience a oni pak 
porovnávali styl jejich vedení. Paní ředitelka rovněž zmínila 
významné úpické kronikáře i způsob zaznamenávání 
důležitých událostí. Mezi listinami nejvíce zaujaly 
restaurované listiny nalezené v radniční věži a starodávné 
vysvědčení. Žáci si prohlédli i muzejní depozitář a obdivovali 
dlouhou řadu dochovaných městských kronik, z větší části 
ručně psaných. Závěrečnou „třešničkou na dortu“ bylo 
nahlédnutí do rovněž zrestaurované Bible ze 16. století. 
Děkujeme paní ředitelce za pečlivou přípravu, čas i důvěru 
při zapůjčování dokumentů. 

(Renata Kafková) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děti z 1. stupně přivítaly jako každoročně Vánoce 
společnou besídkou ve školní jídelně. Vystoupila děvčata z 
volitelného předmětu aerobic s tanečkem na známou píseň 
Vánoce, Vánoce přicházejí. Dále jsme slyšeli pásmo 
vánočních básniček v podání 3. A. Následoval společný 
zpěv vánočních koled všech dětí a celé vystoupení zakončil 
sboreček. Potom se děti rozešly do tříd, kde ochutnávaly 
přinesené cukroví a mohly si vyzkoušet některé z vánočních 
zvyků. 

(Eva Prouzová) 

Ve čtvrtek 20. prosince představili úpičtí loutkáři novou 
pohádku “Vánoční cesta”. Před jejím zahájením jsme s 
naším sborečkem navodili ve foyer divadla tu správnou 
předvánoční atmosféru zpěvem několika známých koled. 
Dospělákům se zde podával punč, dětem zase cukroví, 
příchozí se zastavovali a svým zpěvem se k nám přidávali. 
Mezi lidmi vládla příjemná nálada. Po asi 20-ti minutách 
našeho vystupování se děti rozešly do hlediště, aby obsadily 
to nejlepší místo ke shlédnutí loutkové pohádky. Všem 
zpěváčkům děkuji za milé zpívání a přeji jim do nového 
roku 2013 hlavně zdraví, štěstí a lásku. 

(Radka Řeháková) 
 

Ve čtvrtek 24. ledna 2013 zavítali žáčci předmětu „Naše 
město“ do kostela sv. Jakuba Většího na úpickém náměstí. 
Kostelem je provázel místní pan farář. Děti se dozvěděly 
základní informace z historie a důvody výstavby. Samy 
věděly, k jakým účelům kostel slouží, kdo a proč se v něm 
schází a nově se seznámily s liturgickými předměty. Prohlédly 
si i vnitřní vybavení chrámu, přičemž nejvíce pozornosti 
vzbudil známý Brandlův obraz patrona kostela a vánoční 
jesličky, třebaže už odstrojené. Pan farář dětem popsal i 
jednotlivé části kostela, dovolil zazvonit na zvonečky a 
statečně odpovídal na všetečné otázky. Pak všichni vystoupali 
na kůr a ještě výše k varhanám, jež si mohli – a učinili tak 
opravdu všichni – na vlastní ruce i nohy vyzkoušet.  
Děkuji panu faráři za umožnění prohlídky kostela a výklad.   

(Renata Kafková) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odpoledne pokračoval basketbal turnajem chlapců. Naši kluci do něho vstoupili utkáním s gymnáziem dosti smolně. 
Ještě 20 sekund před koncem vedli, ale nezvládli úplný závěr a výsledná remíza nás může mrzet. Další zápas 
s družstvem ZŠ Úpice – Lány skončilo jednoznačně naší prohrou 2 : 13. Třetí utkání se ZŠ Rtyně se vyvíjelo ve 
prospěch našeho soupeře. Naši kluci, poučeni z vývoje prvního utkání, však tentokrát koncovku zvládli a dokázali 
vyrovnat na 4 : 4. Poslední utkání se ZŠ Malé Svatoňovice se už od začátku vyvíjelo v náš prospěch, což jsme 
potvrdili vítězstvím 8 : 4. Konečné 3. místo je dle mého názoru hezký výsledek. Je vidět, že pokud chlapci chtějí, tak 
to jde. Kluci, díky! 

(Václav Král) 

Zcela v netypickém termínu, tentokrát již 19. prosince 
2012, se odehrálo okrskové kolo v basketbalu starších 
dívek a chlapců (8.-9.třída). 
Dopolední program patřil turnaji dívek. Naše děvčata 
nastupovala s velkým odhodláním a snahou dosáhnout 
co nejlepšího výsledku. Doslova se „rvala“ o každý míč, 
důsledně bránila. Výsledkem byly dvě výhry, nad ZŠ 
Malé Svatoňovice, ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší, 
jedna remíza s Městským gymnáziem Úpice a jedna 
prohra se ZŠ Úpice – Lány. 
V konečném pořadí jsme obsadili výborné, a nutno říci, 
že nečekané, druhé místo. Jsem ráda, že se holkám 
povedlo medailové umístění vybojovat, protože je to 
bude motivovat i v dalších soutěžích. Všem našim 
reprezentantkám velice děkuji. Nejen za příkladné 
sportovní nasazení, ale i za to, že tentokráte do 
„puntíku“ splnily vše, co jsem od nich chtěla, a ze svých 
chyb se snažily poučit.    

(Šárka Paulusová) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
    
   
  
 
  
 
 
 
     
 
 
 
  
 
  
 
 

(stránku připravil Martin Zakouřil ve spolupráci se Šárkou Paulusovou) 

Průběžné pořadí tříd ve sběru papíru a nejlepší sběrači tříd 
(stav k 25. 1. 2013) 

1. 5.A 324,00 kg/žáka Jan Jansa  3 810,0 kg 
2. 2.A 92,56 kg/žáka Petr Vrána  828,0 kg 
3. 3.A 74,52 kg/žáka Evelína Polová 600,0 kg 
4. 4.A 57,60 kg/žáka Milan Ševc  1 003,0 kg 
5. 1.B 31,00 kg/žáka Anna Jiroušková 182,0 kg 
6. 7.A 26,44 kg/žáka Jakub Dytrych 225,0 kg 
7. 2.B 21,05 kg/žáka Jan Hruška  391,0 kg 
8. 9.A 19,74 kg/žáka Jiří Zákravský 354,0 kg 
9. 5.B 19,67 kg/žáka Matyáš Nývlt 290,0 kg 

10. 6.A 19,48 kg/žáka Andrea Čudková 215,0 kg 
11. 1.A 14,17 kg/žáka Lucie Srnová 225,0 kg 

  

Odměnou nejlepším bude opět finanční příspěvek na výlet či exkurzi: 1. místo – 1.200,- Kč; 2. místo – 900,- Kč; 
3. místo – 600,- Kč;  4. místo – 400,- Kč a 5. místo – 200,- Kč. Na závěr školního roku budou vyhodnoceni a 
odměněni i nejlepší sběrači v rámci jednotlivých tříd. Podmínkou je minimálně 100 kg doneseného papíru.  
Celkem jsme již sebrali 13 449,0 kg papíru, což představuje průměr na jednoho žáka 51,73 kg. Pro porovnání 
v loňském roce jsme měli sesbíráno 12 967,0 kg s průměrem 47,67 kg na žáka. Dohromady jsme také sesbírali   
20 254 vybitých baterií (k 18.1.2012 to bylo 9 633).  

Sběr papíru - nejlepší jednotlivci:  
Jan Jansa (5.A)   3 810,0 kg 
Milan Ševc (4.A)   1003,0 kg 
Bára Procházková (5.A)  939,0 kg 
Petr Vrána (2.A)   828,0 kg 
Evelína Polová (3.A)  600,0 kg 
Tomáš Marek (2.A)   410,0 kg 
Jan Hruška (2.B)   391,0 kg 
Jiří Zákravský (9.A)  354,0 kg 
Matyáš Nývlt (5.B)   290,0 kg 
Pavel Benko (5.A)   281,0 kg 
Anna Skřivánková (5.A)  270,0 kg 
Johanka Cachová (3.A)  250,0 kg 
Lucie Srnová (1.A)   225,0 kg 
Jakub Dytrych (7.A)  225,0 kg 
Tadeáš Haase (7.A)   221,0 kg 
Jakub Mádr (2.A)   220,0 kg 
Andrea Čudková (6.A)  215,0 kg 
Lukáš Čudka (7.A)   215,0 kg 
Jan Vodák (3.A)   204,0 kg 
 

Sběr vybitých baterií:  
Leona Kubasová (3.A) 12 420 ks 
Natálie Košková (1.B) 2 887 ks 
Klára Zárubová (2.B) 1 210 ks 
Milan Ševc (4.A) 1 175 ks 
Karolína Matysková (4.A) 955 ks 
Johanka Cachová (3.A) 240 ks 
Renata Galuščáková (6.A) 211 ks 
Anna Skřivánková (5.A) 199 ks 
Petr Vrána (2.A) 142 ks 
Tadeáš Haase (7.A) 118 ks 
Jan Pospíšil (1.A) 100 ks 
Eliška Mesnerová (4.A) 90 ks 
 

Karolína Matysková se po 
loňském vítězství poprvé 
objevila na čele ve sběru 

kovových víček 



 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   
    
 
   
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 

Taktéž v rámci sběru plastových lahví, kelímků, víček a kovových víček na závěr školního roku  
vyhodnotíme a odměníme nejlepší sběrače! 

 

Sběr plastových lahví   
Jan Jansa (5.A) 2 830 ks 
Lucie Srnová (1.A) 2 030 ks 
Daniela Maršíková (3.A) 2 030 ks 
Leona Kubasová (3.A) 1 714 ks 
Evelína Polová (3.A) 1 463 ks 
Petr Vrána (2.A) 896 ks 
Petr Hruška (2.B) 667 ks 
Lukáš Čudka (7.A) 451 ks 
Veronika Faltová (2.A) 425 ks 
Daniel Marek (6.A) 240 ks 
Jonáš Josef Mlýnek (1.A) 230 ks 
Lucie Mlýnková (3.A) 230 ks 
Zdeněk Pastorčák (2.B) 223 ks 
Nikola Winklerová (3.A) 130 ks 
 

Sběr plastových kelímků 
Sabina Kubasová (1.A) 8 885 ks 
Jakub Mádr (2.A) 5 518 ks 
Jiří Zákravský (9.A) 4 664 ks 
Leona Kubasová (3.A) 2 704 ks 
Petr Vrána (2.A) 2 188 ks 
Tomáš Kuťák (3.A) 1 532 ks 
Miroslav Gabčan (3.A) 1 289 ks 
Johanka Cachová (3.A) 1 220 ks 
Jiří Pecháček (4.A) 1 173 ks 
Adam Špringer (1.A) 1 115 ks 
Nela Špringerová (1.A) 1 115 ks 
Renata Galuščáková (6.A) 1 078 ks 
Tomáš Marek (2.A) 1 020 ks 
Evelína Polová (3.A) 960 ks 
 
 Dohromady jsme k 25.1 sesbírali 13.828 plastových lahví (k 18.1.2012 to bylo 16.782) a 39.137 plastových 

kelímků (k 18.1.2012 to bylo 29.621).  
 

Sběr plastových víček   
Petr Rychlík (7.A) 27 400 ks 
Pavel Benko (5.A) 15 800 ks 
Kryštof Vojtěch (4.A) 13 500 ks 
Karolína Matysková (4.A) 12 710 ks 
Sabina Kubasová (1.A) 11 456 ks 
Lucie Pospíšilová (8.A) 10 100 ks 
Jan Frydrych (4.A) 9 000 ks 
Jakub Dytrych (7.A) 7 600 ks 
Matěj Vosmek (2.B) 7 250 ks 
Vojtěch Banýr (2.B) 7 000 ks 
Karolína Součková (5.A) 5 622 ks 
Johanka Cachová (3.A) 5 320 ks 
Jakub Mádr (2.A) 4 949 ks 
Martin Křížek (4.A) 4 374 ks 
Kateřina Šprincová (6.A) 3 800 ks 
Lenka Hrušková (5.A) 3 750 ks 
Jiří Zákravský (9.A) 3 641 ks 
Petr Vrána (2.A) 3 578 ks 
Petr Hruška (2.B) 3 000 ks 
Anna Skřivánková (5.A) 2 874 ks 
Renata Galuščáková (6.A) 2 809 ks 
Veronika Nyklíčková (1.A) 2 625 ks 
Adéla Roženská (2.B) 2 560 ks 
Eliška Mesnerová (4.A) 2 235 ks 
Kamila Kostovská (7.A) 2 120 ks 
Vanesa Neureiterová (2.A) 2 050 ks 
Andrea Zárubová (2.B) 2 040 ks 
Eliška Žlůvová (6.A) 2 000 ks 
Lucie Mlýnková (3.A) 1 760 ks 
Jonáš Josef Mlýnek (1.A) 1 730 ks 
Milan Ševc (4.A) 1 700 ks 
 

Sběr kovových víček 
Karolína Matysková (4.A) 77 190 ks 
Pavel Benko (5.A) 63 400 ks 
Tomáš Kuťák (3.A) 27 640 ks 
Kateřina Šprincová (6.A) 22 500 ks 
Sabina Kubasová (1.A) 16 163 ks 
Petr Hruška (2.B) 13 550 ks 
Jakub Dytrych (7.A) 13 300 ks 
Adéla Roženská (2.B) 9 874 ks 
Šimon Hurdálek (3.A) 9 204 ks 
Vojtěch Banýr (2.B) 9 000 ks 
Eliška Mesnerová (4.A) 6 583 ks 
Tereza Zárubová (2.B) 6 500 ks 
Bára Procházková (5.A) 5 085 ks 
Jakub Černý (1.B) 4 901 ks 
Kamila Oborníková (2.A) 4 710 ks 
Jan Jansa (5.A) 4 398 ks 
Sebastian Ludvigh (2.A) 3 690 ks 
Evelína Polová (3.A) 3 632 ks 
Petr Vrána (2.A) 3 467 ks 
Tereza Tláskalová (2.B) 2 211 ks 
Karolína Součková (5.A) 2 181 ks 
Martin Staník (4.A) 1 960 ks 
Aneta Staníková (9.A) 1 920 ks 
Katka Hejnová (3.A) 1 883 ks 
Lucie Novotná (2.A) 1 748 ks 
Miroslav Gabčan (3.A) 1 580 ks 
Renata Galuščáková (6.A) 1 460 ks 
Dominik Grund (2.B) 1 150 ks 
Veronika Koperová (3.A) 1 078 ks 
Tadeáš Haase (7.A) 800 ks 
Lenka Hrušková (5.A) 755 ks 
 

Dohromady jsme k 25.1 sesbírali 207.866 plastových víček (k 18.1.2012 to bylo 232.191) a 327.506 
kovových víček (k 18.1.2012 to bylo 196.602).  

(stránku připravil Martin Zakouřil ve spolupráci se Šárkou Paulusovou) 



 STATISTIKY BRANKÁ ŘŮ: 
  Čisté konto po dobu 
      26 min – Petr Formánek  
    13 min – Patrik Ferenc  
Úspěšnost zásahů (prvních 10): 12 min – Petr Kábele 
  78,57 % - Jiří Zákravský 11 min – Lukáš Čudka  
  77,78 % - Petr Formánek    
  69,05 % - Kristýna Balcarová Prům. počet zásahů na zápas: 
  68,97 % - Lukáš Čudka 13,00 – Ladislav Záliš 
  68,00 % - Petr Kábele 11,60 – Kristýna Balcarová 
  63,33 % - Jakub Dytrych 10,00 – Vojtěch Ott 
  61,33 % - Radim Kejzlar   9,50 – Jakub Dytrych  
  58,33 % - Patrik Ferenc   8,50 – Petr Kábele  
  57,50 % - Tadeáš Haase   8,33 – Daniel Marek  
  43,86 % - Daniel Marek   8,00 – Samuel Pumpa 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SNĚŽNÝ MUŽ:  b) Yetti  HÁDANKY, KVÍZY: 
ZNÁŠ POLITIKY?  b) Vladimír Putin 
ZNÁTE ÚPICI?  c) městské muzeum 
ŘEŠENÍ SOUTĚŽE V ANGLICKÉM JAZYKU:  
QUIZ 1 – MERRY, QUIZ 2 – SAUSAGE 
PUZZLE 3 – MERRY CHRISTMAS                                         (Martin Dytrych, Silvie Žďárská) 

Tabulka po základní části: Vysvětlivky:  

  Z V Vp R Pp P  skóre  B Z = počet zápasů 
1. OLD STARS 7 7 0 0 0 0  63 : 18 21 V = počet výher  
2.  FC UMCH 7 5 0 0 1 1  40 : 17 16 Vp = počet výher v prodl. 
3. FC POPELÁŘI 7 5 0 0 0 2  45 : 30 15 R = počet remíz 
4. FRESH DUCKS 7 3 1 0 0 3  27 : 29    11 Pp = počet proher v prodl. 
5. KOŇOBELA 7 3 0 0 0 4  25 : 29 9 P = počet proher 
6. FC SMRADL. NOHA 7 2 0 0 1 4  15 : 24 7 B = počet získaných bodů 
7. SK SPARTA BLAH. 7 1 0 0 0 6  23 : 39 3 
8. FUN BOYS 7 0 1 0 0 6    8 : 60 2  

Čelo kanadského bodování základní části: 
   Z    B Br + A 
1. Martin Zakouřil   7   52 38 + 14 
2. Petr Rychlík   7   34 22 + 12 
3. Vojtěch Kubec   7   30 19 + 11 
4. Renata Galuščáková   7   24 12 + 12 
5. Martin Dytrych   7   22   9 + 13 
6. Petr Vlček   7   21 16 + 5 
7. Lukáš Aman   7   18 15 + 3 
8. Pavel Šrejber   7   17   9 + 8 
9. Ladislav Záliš   7   16 16 + 0 
10. Jonáš Hetflejš   7   15 11 + 4 
11. Lukas Štěpánský   7   14 10 + 4 
12. Petr Vodák   7   11 11 + 0 
13. Ondřej Toman   7   11   9 + 2 
14. Martin Lacko   7   11   5 + 6 
15. Pavel Růžička   7   10   0 + 10 
16. Petra Štefánková   7     7   5 + 2   
17. David Nývlt   7     5   4 + 1 
 
Vysvětlivky: 
Z   = počet odehraných zápasů mužstva 
B  = počet získaných kanadských bodů 
Br + A = počet vstřelených branek a asistencí 
 

     Z     B   Br + A 
18. – 19. Petr Formánek   7     4   3 + 1 
  Marek Sedlařík   7     4   3 + 1 
20. – 22. Dominik Endlich   7     4   2 + 2 
  Petr Kábele   7     4   2 + 2 
  Jiří Zákravský   7     4   2 + 2 
23.  Jakub Dytrych   7     4   0 + 4 
24. – 25. Tadeáš Haase   7     3   3 + 0 
  Vladimír Zubaj   7     3   3 + 0 
26.  Vojtěch Levinský   7     3   2 + 1 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pondělí, 11. února: 1 - Minutkový kuřecí guláš, rýže 
  2 - Zapékané těstoviny 
Úterý, 12. února: 1    - Smažený květák, brambor, tatarská omáčka 
  2 - Boloňské špagety  
Středa, 13. února: 1 - Ruský biftek, knedlík    
  2 - Cmunda (bramborák, uzené maso, zelí) 
Čtvrtek, 14. února: 1 - Gratinované rybí medailonky, bramborová kaše 
  2 - Kotlíkový perkelt z hovězího masa, špecle 
Pátek, 15. února: 1 - Segedínský závitek, bramborový knedlík   
  2 - Vařené vejce, koprová omáčka, knedlík 
 
Pondělí, 18. února: 1    -   Těstoviny s kuřecím masem, rajčaty a bazalkou 
  2    -   Bramborový guláš, chléb  
Úterý, 19. února: 1    -   Rolovaná kýta s játry, rýže  
  2 - Špekové knedlíky, zelí 
Středa, 20. února: 1    -   Moravský vrabec, chlupatý knedlík 
  2    -   Buchtičky s vanilkovým krémem   
Čtvrtek, 21. února: 1    -   Uzené maso, hrachová kaše  
  2 - Lehký zeleninový salát s tuňákem, celozrnné houstičky 
Pátek, 22. února: 1    -   Holandský řízek, brambor 
  2    -   Povidlové taštičky  
 
Pondělí, 25. února: 1 - Ryba v těstíčku, bramborová kaše 
  2 - Neapolské nudle 
Úterý, 26. února: 1    - Kuře na paprice, knedlík 
  2 - Šišky s mákem  
Středa, 27. února: 1 - Čevabčiči s oblohou, brambor 
  2 - Langoše 
Čtvrtek, 28. února: 1    - Rizoto pražského uzenáře 
  2 - Řeznický tokáň, halušky 
 
Vybírání stravného na únor: středa 30. 1., čtvrtek 31. 1. (7.30 – 11.30) 
 
Cena obědů: pro žáky ve věku 7 – 10 let ……............ 14 obědů x 23 Kč = 322 Kč 
   pro žáky ve věku 11 – 14 let …….......... 14 obědů x 25 Kč = 350 Kč 
   pro žáky ve věku nad 15 let ……........... 14 obědů x 26 Kč = 364 Kč 
   pro veřejnost …………………….......... 14 obědů x 52 Kč = 728 Kč  
   (výdej obědů pro veřejnost: 11.15 – 11.35, 12.20 – 12.30, 13.00 – 13.25) 

(Pavlína Blehová) 
 
   

Dobrou chuť! 

Právě v únoru se před třemi lety zrodil 
nápad na vytvoření „BLAHOVKA TV“. 
Žákovský kolektiv pod vedením Mgr. 
Martina Zakouřila, Ing. Jaromíra Beránka 
a Mgr. Martina Dytrycha pro vás za tu 
dobu připravil desítky reportáží, které se 
týkají dění ve škole a akcí, jež škola 
pořádá. 
Přeji všem členům kolektivu, aby se jim i 
nadále dařilo a práce je bavila. Zároveň 
děkuji Radku Strachotovi za vytvoření 
loga.              (Martin Dytrych) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (Ne)oficiální časopis ZŠ Bratří Čapků Úpice. Všechna práva vyhrazena. 
Články vyjadřují stanovisko redakce, nikoliv školy! 

Své příspěvky do únorového čísla předávejte do 22.2. p. Dytrychovi nebo je zasílejte na: trhlej.svet@seznam.cz. 
Redakční rada: Martin Dytrych, Aneta Staníková 

 

Kde všude mě najdete? 
V tašce každého žáka a zaměstnance naší školy a samozřejmě i v našem archivu. 

Kde jinde si mě ještě můžete přečíst? 
V městské knihovně či Okresním archivu v Trutnově. 

A odkud si mě můžete odnést domů? 
Ze školní jídelny nebo z městského úřadu, kde bude vždy několik desítek výtisků k dispozici. 

  

ZÁJEZD PRO NEJLEPŠÍ ŽÁKY ŠKOLY ZA 1. POLOLETÍ ŠKOLN ÍHO ROKU 2012/2013 
21. 02. - Zájezd pro nejlepší žáky naší školy (Náchod) 
 
OSLAVTE S NÁMI SV. VALENTÝNA 
14. 02. - Pošlete své oblíbenkyni – svému oblíbenci „Valentýnku“ ... více na 2. str. 
 
ŠKOLNÍ DRUŽINA SE BAVÍ 
22. 02. - Karneval školní družiny (jeden z únorových pátků) ... více na 2. str. 
 
PŘIJĎTE SI POMĚŘIT SVÉ SCHOPNOSTI PŘI ŘEŠENÍ SUDOKU 
27. 02. - 7. ročník Mistrovství Úpice v SUDOKU ... více na 2. str. 
  (určeno pro žáky úpických škol i veřejnost, začátek v 15.30 v budově 2. stupně ZŠ Bratří Čapků) 
 
SPORTOVNÍ AKCE 
19. 02. -  Okrskové kolo ve šplhu žáků 2. stupně  
   (pořadatel: ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší, začátek ve 13.00) 
25. 02 -  01. 03. - Lyžařská akademie pro žáky 1. – 5. ročníku 
27. 02. -  Okrskové kolo ve šplhu žáků 1. stupně (pořadatel: ZŠ Úpice – Lány, začátek ve 13.00) 
 
OSTATNÍ AKCE 
11. 02. - Návštěva MěÚ Úpice (žáci předmětu praktické rady do života, 9.00) 
12. 02. - Pořad Jaroslav Uhlíře „Hodina zpěvu – zkoušení“ (DAJ, od 10.30, vstupné: 50 Kč, žáci 1.A až 5.A) 
15. 02. - Termín pro odevzdání přihlášek na SŠ a SOU třídním učitelům 
15. 02. - Termín pro odeslání prací do literární soutěže 
15. 02. - Termín pro odevzdání soutěžních kuponů ze školního časopisu 
20. 02. - Školní kolo Zeměpisné olympiády pro žáky 8. – 9. ročníku (učebna 6.A, od 12.45) 
22. 02. - Třídní učitelé odevzdají vyplněné přihlášky výchovné poradkyni 
25. 02. - Školní kolo Zeměpisné olympiády pro žáky 7. ročníku (učebna 6.A, od 11.45) 
25. 02. - Školní kolo Zeměpisné olympiády pro žáky 6. ročníku (učebna 6.A, od 13.45) 
28. 02. - Vychází únorové číslo školního časopisu 
28. 02. - Ukončení výtvarné soutěže „Celé Česko čte dětem“ 
 
POLOLETNÍ PRÁZDNINY: 01. 02. 2013 
 
JARNÍ PRÁZDNINY: 04. 02. 2013 – 08. 02. 2013 
 
PRAVIDELNÉ AKCE 
Florbalová liga – 12. 02., 13. 02., 19. 02., 20. 02., 26. 02., 27. 02.  
Turnaj v šipkách „301 single out“ – 15. 02., 22. 02. + o hlavních přestávkách 
Turnaj ve stolním fotbálku – hracími dny jsou pondělí, středa, pátek (přesné termíny jsou na nástěnce) 

 (stránku připravil Martin Dytrych) 
 
 


